



一艘观光船从浒苔聚集带内驶过。本报记者 张晓鹏 摄



渔船打捞上岸的浒苔被集中到大型驳船上。杨同宝 摄



青岛海警三支队官兵在打捞浒苔。本报记者 张晓鹏 摄

浒苔入侵青岛6126km²海域

青岛市海洋与渔业局启动IV级应急响应

本报记者 陈海芹

连日来,浒苔相继登陆黄岛、市区前海各大浴场。7日,记者从青岛市海洋与渔业局获悉,根据7月6日的监测,浒苔绿潮入侵青岛管辖海域,分布面积约6126平方公里。青岛市海洋与渔业局已经启动IV级应急响应。截止到7月6日,各方共打捞浒苔59吨。

IV级应急响应启动 重点区域打捞

国家海洋局北海预报中心7月6日的监测信息显示,7月6日浒苔主要分布在119°18'E-122°00'E,34°35'N-36°11'N海域内,覆盖面积约410平方公里,分布面积约14700平方公里。其中青岛管辖海域绿潮覆盖面积约150平方公里,分布面积约6126平方公里。

记者从青岛市海洋与渔业局了解到,由于目前抵达青岛的浒苔面积仍很有限,各浴场及各区市海洋与渔业局均可自行组织打捞浒苔,因此还没有大规模组织人员进行打捞,但在6月底渔业部门已经启动了IV级应急响应,并在重点区域对浒苔进行了打捞。

6月底,渔业部门对各打捞船上专用“打浒”的攻兜网、手抄网及相关设施配套情况进行了检查,组成了各自的打捞预备船队,黄岛区完成了金沙滩、银沙滩、唐岛湾景区海上拦截网布设工作。截至7月6日,崂山、黄岛、胶南渔业部门共出动船只巡航22次,航程约1620海里。目前,黄岛累计出动渔船84艘次,驳船6艘次,指挥船9艘次,清理打捞浒苔28000袋(约合56吨);崂山区渔业部门组织6艘保洁船只,至6日上午,麦岛周边海域的浒苔已全部清理完毕,清理浒苔3吨,全市渔业部门共打捞浒苔59吨。



相关链接

海洋大型藻类灾害预警标准等级划分

海洋大型藻类灾害预警级别,分为I级(特别严重)、II级(严重)、III级(较重)、IV级(一般),标识颜色依次为红色、橙色、黄色和蓝色。IV级(一般):由海洋与渔业局提出建议,应急指挥部办公室报请分管市领导批准后,启动IV级应急响应,有关部门和属地区(市)政府组成相应的工作组,按属地及各自职责做好处置工作。

全天候监控前海浒苔 52艘大马力船待命

记者了解到,目前青岛市海洋渔业局设立了6个工作小组,确定海上浒苔处置区域。沿海区市负责所辖海域的浒苔清理处置,青岛市海洋与渔业局负责前海重点海域大面积成片聚集浒苔处置。除了利用海域动态监视监控系统对前海实施全天候监控浒苔动向外,各区市渔业部门实行24小时应急值班制度。

目前,海上打捞准备工作也已经就绪,52艘大马力船只(胶南攻兜网船20艘、胶州拖网船20艘、即墨攻兜网船10艘、保洁船2艘)组成应急备用船队,同时胶南积米崖港和崂山沙子口港两处被确定为浒苔卸港点,届时将集中安排渔船停港和浒苔卸港。

金沙滩景区日清浒苔30余车次 36艘渔船出海“围剿” 开发区水陆并进清理浒苔

本报记者 张杰 本报通讯员 臧富贵

近期零星出现的浒苔不断在开发区的金沙滩、银沙滩等前海景区登陆。日前,景区外围海面开始发现大面积浒苔,7日,金沙滩等景区组织80余人对景区浒苔进行清理,同时开发区海洋与渔业局组织36艘渔船出海“打浒”。

拦截网挡住大片浒苔

7日,金沙滩景区出现了零星的浒苔。“现在量少,我们一天就能将涌到岸上的浒苔清理完毕。”金沙滩景区的相关负责人说,景区准备了4辆大卡车,1台铲车以及80余人,当日共清理浒苔30余车次。在银沙滩景区沙滩上,记者也看到了少量浒苔,景区负责人组织人员现场清理。

单位在金沙滩、银沙滩、唐岛湾三个主要景区分别安装了海上拦截网。记者在银沙滩西侧的月亮湾海域看到,安装的浒苔拦截网挡住了大片的浒苔,拦截网以内海域只有少量浒苔。

“受米雷的影响,今年的浒苔较去年来得晚些。现在浒苔每天行进3海里,我们今天见到的只是零星上岸的浒苔,浒苔大部队还在后面。”开发区海洋与渔业局相关负责人说,现在登陆到前海一线岸上的浒苔将主要由各办事处负责清理。

6日捞出16000袋浒苔

除了对漂到金沙滩、银沙滩等景区岸边的浒苔进行清理外,7日,开发区海洋与渔业局出动渔船36艘对海上漂浮的浒苔进行了清理。“我们兵分三路在金沙滩、银沙滩景区围网附近海域、山里湾海域清理打捞。”记者了解到,工人将浒苔打捞上渔船,然后就地装进编织袋,渔船装满浒苔后,驶向青岛鲁海丰码头,将浒苔集中

在大型驳船苏连海号上。6日,开发区海洋与渔业局共打捞浒苔16000袋,7日浒苔打捞数量,截至发稿时仍在清点中。

据介绍,此前,因为抵达的浒苔量比较少,开发区要求各部门将浒苔运到后岔湾码头。随着浒苔的陆续登陆,从7日开始,开发区要求各相关单位将打捞,清理的浒苔运到青岛鲁海丰码头,进行统一处理。

浒苔将压榨打包或掩埋

根据制定的浒苔应急处置预案,开发区共成立了四支浒苔清运组。目前这四支清运组已经开始清运浒苔。

记者了解到,开发区浒苔处理一般有两种方式,一是压榨打包处理:由区城市建设局负责协调和配置浒苔压榨打包

机械,对金沙滩、银沙滩、唐岛湾、薛家岛轮渡航道上岸分拣浒苔实施压榨打包处理。二是集中掩埋处理:由区规划分局会同区环保分局研究确定浒苔集中掩埋点,对其他海域打捞上岸的浒苔及不适合打包回收的浒苔实施掩埋处理。

一浴今年首次出现大面积浒苔

本报7月7日讯(记者 张杰 陈海芹) 近日,大面积浒苔不断,逼近岛城前海一线,7日第一海水浴场今年首次发现大面积浒苔。而在不远处的鲁迅公园附近海域,大面积的浒苔正在随海浪摆动,记者了解到,未来几天如果持续南风,更大面积的浒苔将会登陆第一海水浴场。

7日下午两点左右,记者赶到第一海水浴场,只见海水涨潮不断地把浒苔推上岸边,海岸上分布着一条几十米长的浒苔带,海浪一推,绿带随着海浪起伏,十分显眼。虽然海上漂浮着浒苔,但没影响市民和游客游泳的兴致。沙滩上,几个小孩子把浒苔揉成了球来踢,浴场的工作人员在不停地清理着浒苔。

而在鲁迅公园附近海域,一片大面积的浒苔正在随浪摇摆,海面上一块块“绿地毯”不时被海水送上岸边,浒苔一副抢滩的架势。据一浴管理处负责人唐闻洲介绍,7日到达海水浴场的浒苔明显多过前两日,但大片密集浒苔主要集中在鲁迅公园及汇泉湾附近海域,到岸浒苔量并不是非常多。下午聚集在岸边纳凉的游客比较多,因此不易组织清洁工人大规模清理。“马上就天黑了,现在人还很多,不容易清理。我们预备明天一早等退潮后再集中清理浒苔。”唐闻洲告诉记者。